

我省高考理科第一名陈文龙 善于整理错题 喜爱体育运动



□文/图 见习记者 杨淇 李文姣

今年17岁的陈文龙来自临颍一高，是临颍县台陈镇台陈村人，今年高考他考出了703分的成绩，成为河南省高考理科第一名。6月24日下午，记者了解到陈文龙现在在去往北京的路上，之后，记者通过电话采访到了陈文龙。

陈文龙告诉记者，6月24日中午，他受清华大学的邀请前去北京了解专业，随后，他便和父亲一起坐车前往。“高考时觉得发挥正常，当知道自己的成绩之后，觉得付出和回报成正比，但在知道是全省理科第一名时还是有些出乎意料，很惊喜。”陈文龙说。

注重整理错题

说起自己的学习方法，陈文龙告诉记者：“该学的时候学，该玩的时候玩，劳逸结合很重要。”另外，陈文龙还提到平时一定要多做题，注意总结，他有6本纠错本，每次考试前都会把纠错本翻看一遍。

平时，除了学习，陈文龙喜欢跑步、打篮球、看书。“有了好的身体才能更好学习。”陈文龙说，他平时总是在下午的课外活动时间去操场上跑步、打篮球，有时还喜欢看一些哲理性的散文、时评和小说。

取得了全省理科第一名的好成绩，陈文龙说这不仅和自己的努力分不开，还和父母、老师、学校的关怀、帮助分不开。“无论是学习还是生活，老师对我都特别关心。”陈文龙说，班主任的严格要求也促使了他能够取得今天的成绩。

先去清华了解专业

另外，陈文龙告诉记者，他最想感谢的人是父母。陈文龙说，自从上高中后，为了支持自己的学业，母亲专门来到学校食堂打工，父亲也在临颍县的一

个工地上打工挣钱。平时，虽不能天天见到父亲，但是父亲总会给陈文龙打电话关心、询问他的学习情况。

对于接下来的打算，陈文龙告诉记者，他准备这几天先到清华大学了解专业、选择专业，“现在，我对计算机专业和自动化专业比较感兴趣，这次去学校之后希望可以选择一个自己喜欢的专业。”陈文龙说。

学习锻炼两不误

之后，记者还通过电话采访了陈文龙的班主任刘伟元，对于记者的采访，刘伟元显得很激动，“知道文龙是全省理科第一名时，我激动地落泪了。”刘伟元说。

学习态度端正，生活、学习习惯好，这是刘伟元对陈文龙的评价。“进教室后除了其他同学向他问题他进行讲解，其他时间都在学习。”刘伟元说，陈文龙平时也很注重劳逸结合，课外时间总是去跑步。高三一年，陈文龙一直保持在全年级前三。“成绩一直很稳定，最终取得好的成绩离不开他好的心理素质和扎实的学习功底。”另外，刘伟元告诉记者，陈文龙还是一个乐于助人的学生，在班里和同学们的关系很好，大家都喜欢询问他问题，他也十分乐于为大家讲解。

“希望他可以选择一个适合自己的专业，祝福他以后发展地越来越好。”刘伟元说。

孝顺懂事不张扬

6月25日上午，记者又联系到了陈文龙的母亲祁永霞，在她眼里，陈文龙是一个努力要强的孩子，“文龙有些内向，性格不张扬，知道我们家条件不好，就刻苦学习想着以后可以帮助家里。”祁永霞说，当得知儿子成为全省理科第一名的时候，他们一大家都特别高兴，陈文龙70多岁的爷爷奶奶也十分开心。

祁永霞告诉记者，生活中陈文龙还是一个十分孝顺的孩子，上学的时候一个月回家一次，每次回家家里有需要干的活他总是抢着干，平时回家总是会为爷爷奶奶买回来一些好吃的。在得知了陈文龙取得好成绩之后，亲朋好友纷纷给祁永霞打来电话祝贺，“很多人都说文龙是我们漯河、临颍的骄傲，作为父母，我们确实为儿子感到自豪。”祁永霞说。

对于儿子今后的发展，祁永霞告诉记者：“希望他选择一个自己喜欢的专业，孩子有自己的想法，我们让他自己拿主意。也希望他做自己喜欢的事情，我和他父亲会一直会支持他。”

陈文龙各科成绩

语文 129分 数学 143分
英语 146分 理综 285分
总分 703分

我市高考文科第一名董金格 培养学习兴趣 注重课堂效率

□文/图 本报记者 王海防

6月24日晚，记者在市区一家酒店里见到了刚刚与家人吃过晚饭的董金格。高挑的个头，穿一件白色连衣裙。言谈举止落落大方。她思维敏捷，说起话颇有点出口成章的味道。这是一个很阳光的女孩。

自主学习能力强

与这位全市文科第一名的学生聊天，一开始依然是如何学习的问题。董金格告诉记者，与其他参加高考的学生一样，才进考场多少还是有点儿紧张。

当董金格拿到了高考成绩时，心情非常激动，她觉得达到了预期。“有哪些没发挥好的地方吗？”记者问。“我觉得数学没有发挥好。”董金格说。学习主要还是认真，持之以恒。学习成绩有波动起伏，但是只要努力，踏踏实实地走自己的路，一定会有回报。

董金格在学习中有自己独特的方法。首先是按部就班，完成老师布置的作业。其次是自学。尤其是文科生，好的自学方法会使成绩提高很多。“优秀学生都会自学，同时紧跟老师的思路走。再次是提高学习效率。”董金格说。

“文科成绩这么好，你觉得自己有天赋吗？”记者问。董金格笑了笑说：“天赋有一点儿，主要还是有兴趣，这也是我学习的优势所在。”

董金格对此次高考的英语成绩很满意。平时为了提高英语水平，董金格经常阅读一些英文原著书籍。有不懂的地方就会问老师、查资料。“这对提高英语水平很有帮助。”董金格说。

在初中阶段，董金格的成绩就很好。她认为，初中一定要解决好学习态度、学习兴趣培养的问题。如果初中时期养成了不好的学习习惯，到高中想要提高成绩是比较费劲的。因此，初中阶段是构建高中学习体系的基础阶段。

勤奋刻苦 注重课堂效率

董金格以优异的成绩考取我市文科第一名，替他高兴的还有自己的班主任老师汪俊超。“这个学生最大的特点是目标性很强。”班主任汪俊超说。她定的目标，一定会努力实现。

上初三时，董金格中考发挥失常，成绩不太好，情绪很低落。老师发现这一情况后就鼓励她。老师的鼓励给了董金格莫大的动力。

勤奋刻苦，这四个字眼在董金格身上体现得淋漓尽致。因为家离学校远，不能像其他学生一样经常回去。一次周日，董金格向老师请假回家，但听说学校上课，她便从半路乘车返校。她平时学习成绩常在10名之内。董金格心态很好，能够及时调整，不会因为一次没考好或是一次成绩不错而产生心理上的波动。

课堂效率最重要，要利用好每一分钟。在平时的学习中，董金格喜欢跟老师交流学习上的问题，课堂上回答问题



比较积极。老师有时会批评的严厉些，并指出作业的不足。董金格都会及时纠正，紧跟老师思路。董金格是班里的地理课代表，除了完成作业还帮助老师完成一些工作。董金格喜欢绘画、音乐。学校办板报，举办文艺活动，她都会积极参加。

喜欢阅读 在阅读中积累

1米73的个头，高挑的身材，甜美的长相，再加上学习好、人缘好，虽然董金格具备了优秀女生的条件，但她在学习和生活中并不感觉到有什么优越感，她就是一个普通的邻家女孩。

董金格有一个幸福的家庭。父母是普通生意人。董金格上高中后就住在姑姑家。姑姑是一位高中物理老师，在生活上，姑姑总是给予她无微不至的关心。“这孩子很听话，这几年，没有啥让我烦心的事。就是每天学习到很晚，我很心疼她。”董金格的姑姑说。

平时，董金格喜欢读博尔赫斯的书，她觉得能帮助自己辩证地看待问题。同时，还喜欢读汪曾祺、余秋雨、沈从文等大师的作品。她认为他们的著作都带有一种美学的东西在里面。“我对文学的喜爱就如一个场外人觉得这个地方很美好，值得我们去探索的地方。”董金格说。

谈到今后的打算，董金格认为，高考只是人生道路上的一个阶段。后面的路还很长，今后还需继续努力。“人一定要努力向自己既定目标前进。在这个过程中，你不仅会收获成绩，更重要的是还有美好的回忆。这是一笔财富。”董金格说。

董金格各科成绩

语文 133分 数学 141分
英语 146分 文综 230分
总分 650分